
ATA DA 5a REUNIÃO  ORDINÁRIA DE 2021  DO  NÚCLEO DE PESQUISA,  EXTENSÃO,
CRIAÇÃO E INOVAÇÃO (NUPEX) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DA BAHIA.

Em  28 de  maio  de 2021, às 14:00h, reuniram-se virtualmente, por meio de videoconferência, os
membros do NUPEX:  Moema Cortizo Bellintani (Representante do Colegiado de Graduação em
Ciências  Biológicas);  Henrique  Batalha  Filho  e  Domingos  Benicio  Oliveira  Silva  Cardoso
(representantes  de  docentes  pesquisadores);  Pavel  Dodonov  (Representante  do  Colegiado  PPG
Ecologia);  José  Geraldo  de  Aquino  Assis  (representante  de  docentes  extensionistas),  Soliene
Teixeira dos Santos e Nina Rebouças Grillo (representantes estudantis); e Pedro Luís Bernardo da
Rocha (representante de docentes extensionistas), sob a chefia deste último. As professoras Vanessa
Cortês e Camila Camelier (representantes  titular e suplente, respectivamente, do Colegiado PPG
Biodiversidade e Evolução) justificaram sua ausência por estarem em outra reunião (colegiado de
Pós-Graduação).  As vagas de representação do PPG Microbiologia estão vacantes.  O estudante
Eduardo Henrique da Costa  Galvão participou como convidado.  A reunião  possui  os  seguintes
pontos de pauta:  1. Informes, 2. Aprovação das atas da 4a reunião ordinária, 3. Indicação de
perfil  docente  para a  vaga da Profa.  Marlene  Campos  Peso  de  Aguiar,  4.  Apreciação  do
questionário sobre extensão informal a ser enviado à comunidade do IBIO ainda no primeiro
semestre letivo, 5. O que ocorrer.  Definida a existência de quórum, o prof. Pedro deu as boas-
vindas a todos e iniciou a reunião. 1. Informes. O prof. Pedro procedeu aos informes da Chefia: (a)
Foi realizado o evento “Desmonte Ibio”, conforme previsto, e, em seguida será iniciado o processo
de compilação das proposições para gerar diretrizes sobre acolhimento da diversidade humana no
IBIO para enviar à Congregação, conforme previamente definido; (b) Uma equipe de estudantes da
disciplina/curso  de  extensão  universitária  “Introdução  ao  Estudo  dos  Processos  de  Políticas
Públicas”, do PPG Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores, que incluiu professora e estudantes do
IBIO,  preparou  e  encaminhou  questionário  à  comunidade do IBIO sobre  temas  relacionados  à
equidade, que têm complementaridade com ações previstas pelo NUPEX em seu PAT 2021, e seus
resultados  podem apoiar  as  ações  do NUPEX nesse  campo;  (c)  o  Centro  Acadêmico do IBIO
encaminhou à Chefia do NUPEX a indicação dos novos representantes discentes nesse colegiado,
que  são:  Soliene  Teixeira  dos  Santos  e  Amanda  da  Silva  Gondo  (titular  e suplente,
respectivamente), e Nina Rebouças Grillo e Eduardo Henrique da Costa Galvão (titular e suplente,
respectivamente), aos quais deu boas-vindas em nome do NUPEX. Não havendo mais informes da
Chefia,  o  prof.  Pedro  franqueou  a  palavra  para  informes  dos  demais  membros.  O prof.  Pavel
informou que está no ar o novo site do PPG Ecologia, Mestrado Profissional do IBIO, acessível
pelo endereço ecologiaaplicada.ufba.br. Não havendo informes dos demais membros do NUPEX, o
prof. Pedro passou para o ponto 2. Aprovação das atas da 4a reunião ordinária.  O prof. Pedro
lembrou que a ata foi encaminhada aos membros do NUPEX anteriormente. Não havendo sugestões
de alteração, a ata foi aprovada por 7 votos, com a abstenção dos dois representantes discentes que
declararam o motivo de sua abstenção, que foi não terem participado da reunião em foco. O prof.
Pedro  passou  para  o  ponto  3.  Indicação  de  perfil  docente  para  a  vaga  da  Profa.  Marlene
Campos  Peso de  Aguiar. O prof.  Pedro  informou que  o  NUPEX foi  consultado  pelo  Núcleo
Acadêmico  de  Ensino  sobre  demandas  para  o  perfil  de  concurso  para  a  vaga  derivada  da
aposentadoria da profa. Marlene, e lembrou a todos que, em novembro de 2020, o NUPEX já havia
apresentado ao NAE, em função de demanda anterior, uma proposta de perfil de vaga docente com
base  nas  diretrizes  da  Política  de  Desenvolvimento  do  IBIO,  política  essa  que  foi  finalmente
aprovada em dezembro de 2020. Abriu então a palavra para os presentes. O prof. Pavel sugeriu
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reencaminhar  proposta  anterior  do  NUPEX  e  talvez  discutir  também a  sugestão  de  uma  área
específica de pesquisa e extensão. O prof. Bruno sugeriu manter a proposta anterior, sem incluir
perfil de área. O prof. Henrique sugeriu indicar um perfil semelhante ao da professora aposentada.
O prof. Domingos sugeriu apresentar diretrizes mais gerais como na última proposta, mas também
incluir um perfil semelhante à da professora aposentada. O prof. Pavel sugeriu levar em conta os
diagnósticos realizados pelo NUPEX para definir a área prioritária. O prof. Pedro argumentou que o
NUPEX deveria manter a proposta anterior e incluir demanda de cota para negros no IBIO. O prof.
Bruno informou que o edital da UFBA já tem incluído cotas para negros e inclui um sistema de
classificação geral. Sugeriu ainda que o NUPEX encaminhe propostas alternativas contingentes a
diferentes direcionamentos de valor. O prof. Pavel informou que foi convencido que o NUPEX não
deve incluir o perfil de vaga, mas o que Bruno sugeriu, mas tem dúvidas sobre tempo hábil. O prof.
Pedro sugeriu manter propostas mais gerais, talvez indicando para a Congregação que pode acionar
os Núcleos Acadêmicos para fornecer dados que julgue úteis para decidir entre propostas diferentes
de perfis. O prof. Henrique sugeriu que se edite o texto anterior do NUPEX para fazer menção mais
explícita  à alteração do barema para extensão. O prof.  Bruno lembrou que,  anteriormente,  uma
comissão formada por CA, NAE e NUPEX recebiam as demandas dos colegiados, as avaliavam e
faziam uma proposta de síntese. O prpf. Bruno concordou com a proposta do NUPEX avaliar o
barema, tornando-o menos amarrado. O prof. Domingos sugeriu que o NUPEX avalie o barema e
receba demandas da Congregação para apresentar dados úteis para a definição do perfil específico.
A profa. Moema concordou com a ideia de rever o Barema, inclusive conversando com professores
que  aplicaram  o  barema  em  bancas.  Foi  decidido,  por  7  votos  favoráveis  e  uma  abstenção,
reencaminhar ao NAE o documento anterior do NUPEX com as seguintes alterações: (a) explicitar
que alterações sugeridas em relação à valorização da extensão são alterações de barema; (b) sugerir
que a Congregação, sempre que necessário, demande do NUPEX dados sobre pesquisa, extensão e
orientação que sejam úteis para suas decisões sobre perfil de contratação docente; (c) indicar que o
NUPEX se  propõe  a  rever  o  barema  de  concurso  e  apresentar  sugestão  de  alterações  para
Congregação caso demandado. O prof. Pedro passou para o ponto 4. Apreciação do questionário
sobre extensão informal a ser enviado à comunidade do IBIO ainda no primeiro semestre
letivo. A profa. Moema sugeriu, já que os membros do NUPEX não receberam com antecedência o
questionário  sobre  diretório  de  colaboração  dos  professores,  que  se  transfira  a  submissão  do
primeiro grupo de  questionários à comunidade do IBIO do 1o  semestre para a 1a semana do 2o

semestre, incluindo os temas de extensão informal, diretório de colaboração e cursos de formação e
consultoria.  O  prof.  Domingos  informou  que  mandará  ainda  hoje  o  link  do  questionário  de
colaboração para todos os membros do NUPEX comentarem até a 3a semana de junho para que ele
possa realizar os ajustes até a próxima reunião ordinária. O questionário sobre extensão informal,
voltado para professores e servidores, foi lido e, após sugestões, foi aprovado por 6 votos  com 1
abstenção.  O  questionário  sobre  as  expectativas  dos  estudantes  quanto  à  extensão  será
compartilhado pela profa. Moema com o Centro Acadêmico, que deve responder até a 3a semana de
junho para  que a professora possa  trazer a versão final na reunião ordinária de junho.  5. O que
ocorrer. Não houve sugestões de discussão para esse ponto. Não havendo então mais nada a tratar,
às 16:00h foi encerrada a reunião e o prof. Pedro produziu a presente ata, que foi lida e aprovada
por todos os presentes.
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